

遠距教學計劃本學期正式實施

學校要聞

【記者李光第報導】「學習無國界」將不再只是一句口號了，本校研發多時的「遠距教學」計畫，已自本學期開始實施，目前第一階段由陳瑞貴老師所開的核心理課程「社會未來」率先使用，修課的同學分別在台北及淡水校園上課，老師則在其中之一的教室，透過攝影機，經由 ISDN 電話線的傳輸，向另一邊的同學做同步教學。三個星期下來，實際狀況良好，負責研發的教育發展中心表示，未來將逐步完成與國內外各大專院校發展「遠距教學」的計畫。

教育發展中心主任莊武仁指出，目前本校構想中的「遠距教學」系統建置大約分為三期，第一期共分為兩個階段，第一階段的目標是完成淡水校園和台北校園之間的遠距教學系統建置。第二期則將完成的淡水、台北校園及未來蘭陽校園之間及其他大專院校間的遠距教學系統，而第三期是完成淡江各校園與全台各地的遠距教學系統，落實「學習無國界」的理念。

莊主任還提到，雖然目前國內許多大學都有實施「遠距教學」的課程，但是由於受限於軟硬體無法充分配合，多半成效不彰，尤其缺乏師生間的互動。因此，本校在實施「遠距教學」的課程計畫時，最注重的就是要能增強師生間的互動，同學們上課時必須坐在固定的位子，以方便老師的掌握出席的狀況，下課後，同學們也可以上網查看當天的上課內容，並且用 E-mail 向老師提出有關課程上的問題，希望能加強師生間的溝通，使「遠距教學」能夠發揮像一般教室內上課一樣的學習成果。

莊主任說，之所以選擇「社會未來」做為第一個使用的「遠距教學」的課程，是因為「社會未來」在課程設計上，有特色。所以，是未來同時的。之課程計畫的目的。將來的各目的。

而一手催學生這整套系統的是教學科技組組長李世忠也表示，「遠距教學」的品質。因此，教室設備收聽的進度，請了兩位老師，同台的。到幾個學校觀摩教室設備收聽的進度，請了兩位老師，同台的。在規畫教室燈光及收聽的進度，請了兩位老師，同台的。格外的注重課情，負責對「遠距教學」的品質。因此，教室設備收聽的進度，請了兩位老師，同台的。學北兩地都能對「遠距教學」的品質。因此，教室設備收聽的進度，請了兩位老師，同台的。

李組長最後提到，「遠距教學」系統有許多教學以外的用學要系以途。目前的構想，是在全校每一棟大樓，學也師未的教室，或者試教時把學習成果展現給全體師生看，「遠距教學」的會議，在其他的校重點。

